
Σε αναστολή των επενδυτικών της σχεδίων στην Ελλάδα ανακοίνωσε ότι προχωράει η Eldorado Gold.
Επίσημες ανακοινώσεις αναμένεται να κάνει σήμερα, σε συνέντευξη Τύπου από την Αθήνα, όπου
βρίσκεται, ο διευθύνων σύμβουλος της καναδικής πολυεθνικής Πολ Ράιτ, σε συνέχεια ενημερωτικής
ανακοίνωσης της εταιρείας στο Χρηματιστήριο του Τορόντο (αργά χθες το βράδυ ώρα Ελλάδος).

Πρόκειται για μια σημαντική νίκη στον ηρωικό αγώνα των κατοίκων των Σκουριών και της Χαλκιδικής
ενάντια στη λεηλασία της γης τους από τα συμφέροντα της πολυεθνικής του χρυσού, καθώς η εταιρεία
ομολογεί ότι η κατάσταση στην Ελλάδα είναι «ανοιχτά συγκρουσιακή». Μπορεί βέβαια ο χαρακτηρισμός
αυτός να αποδόθηκε άμεσα στην ηγεσία του υπουργείου Ενέργειας και Περιβάλλοντος, αλλά ουσιαστικά
αντανακλά την αποφασιστική και συγκρουσιακή στάση των κατοίκων της περιοχής απέναντι στα
ληστρικά σχέδια της πολυεθνικής.

Η καναδική εταιρεία υποστηρίζει ότι η θυγατρική της «Ελληνικός Χρυσός» «αδυνατεί στην παρούσα φάση
να ολοκληρώσει τα επενδυτικά της σχέδια στη Χαλκιδική, λόγω των πράξεων και των παραλείψεων του
υπουργείου και άλλων δημοσίων υπηρεσιών, αναφορικά με την έγκαιρη έκδοση αδειών και εγκρίσεων
“ρουτίνας”, που δεν είναι μόνο νόμιμη αλλά και συμβατική υποχρέωση του ελληνικού Δημοσίου».

Σύμφωνα με τις διαρροές της εταιρείας, στο εξής θα συνεχιστούν μόνον οι εργασίες αποκατάστασης του
περιβάλλοντος και συντήρησης, με κόστος 1 εκατ. δολαρίων τον μήνα. Πάντως η εταιρεία «εκβιάζει» με
την αναστολή των εργασιών στο έργο της Ολυμπιάδας, όπου σήμερα απασχολούνται 500 εργαζόμενοι,
στην περίπτωση που το υπουργείο δεν εκδώσει την άδεια εγκατάστασης του εργοστασίου μέχρι το τέλος
του πρώτου τριμήνου του 2016.

Ενώ κάνει λόγο για πάγωμα των έργων Περάματος και Σαπών στη Θράκη, στο όνομα του ότι οι σχετικές
άδειες είναι σε εκκρεμότητα για πάνω από δύο έτη. Η εταιρεία θα θέσει και τα δύο έργα σε συντήρηση,
κρατώντας τις δαπάνες στο ελάχιστο επίπεδο που απαιτείται για τη διαφύλαξη των τίτλων και
δικαιωμάτων της στα δύο έργα.


